



## La reaparición de los periódicos

MADRID.—El diputado radical D. Darío Pérez, primer firmante de la proposición presentada para pedir la libertad de prensa, en vista de que no han dado resultado sus gestiones con el ministro de la Gobernación, se entrevistó ayer con el jefe del Gobierno, quien le prometió que se trataría de la cuestión de los periódicos suspendidos en el Consejo del viernes y que ese mismo día quedaría resuelta. Don Darío Pérez atará hoy el asunto con la minoría radical.

### El Sr. Azaña dice que su discurso de Valladolid carecerá de interés político

—Interrogado el jefe del Gobierno sobre su anunciado discurso en Valladolid, ha dicho que carecerá de interés político, porque después del que pronunció en Santander no han ocurrido sucesos que le obliguen a hacer declaraciones de trascendencia.

### Demasiado caballero

—El general Saro ha prestado declaración ante la comisión de responsabilidades por el golpe de Estado. Según han manifestado los miembros de ésta, señores Cordero y Bugeda, no ha aportado ningún dato de interés. La declaración se desarrolló en términos respetuosos, y parece que el general Saro mostró documentos demostrativos de que en Manila ganaba en un año cantidades iguales o superiores a las que podía percibir en diez años en España, y si no ha dudado en venir a España ha sido por respeto a los jueces que van a juzgarle.

Es posible que la causa contra el general Saro se tramite con gran rapidez para que sea juzgado el día 22, con los demás encartados.

### El Sr. Lerroux

PAMPLONA.—A las nueve y cuarto de la noche ha llegado a esta ciudad en automóvil, procedente de Barcelona, el jefe del partido radical D. Alejandro Lerroux. Se hospeda en el Gran Hotel, donde le esperaban algunos correligionarios. El Sr. Lerroux pasará la noche en Zaragoza, y mañana a primera hora saldrá para Madrid.

Por el doctor Oliver ha comunicado D. Alejandro a los periodistas que está muy satisfecho del curso que sigue la campaña electoral en Cataluña, creyendo que la mayoría del Parlamento catalán la tendrán los radicales puesto que la candidatura que presentan está integrada por elementos que viven en Barcelona y representan a todos los elementos que sin ser catalanes residen en Barcelona. Cree el Sr. Lerroux que la campaña electoral, con el cuidado que se lleva, dará los mejores resultados.

### Un diputado recibe un bastonazo

ECIJA.—En el Casino Ecijano surgió anoche una disputa entre el diputado Sr. Crespo y varios socios de dicho Centro.

El Sr. Crespo recibió un golpe de bastón en la cabeza, y fué curado de una herida leve. La policía busca a los agresores con objeto de detenerlos.

### Candidatura derechista en Tarragona

TORTOSA.—Se ha hecho pública la candidatura que las derechas presentarán por la provincia de Tarragona, en las próximas elecciones catalanas. Esta candidatura, que está integrada por elementos de la Unión Ciudadana, Liga Regionalista, partido tradicionalista y un independiente, ha causado gratísima impresión en los círculos derechistas. Los candida-

## Conflictos sociales

### Huelgas en Salamanca

SALAMANCA.—Ayer se ha declarado la huelga general en Cantalapiedra por diferencias existentes entre patronos y obreros. La Guardia civil patrulla por las calles pero hasta ahora no han ocurrido incidentes. El conflicto alcanza a más de doscientos obreros. A mediodía visitó al gobernador una comisión de patronos y obreros del mencionado pueblo para tratar del asunto.

—En el pueblo de Casilla de Flores entraron tumultuosamente en el Ayuntamiento los vecinos cuando se celebraba sesión. La Guardia civil se ha concentrado en previsión de que ocurran disturbios.

—También en Ciudad Rodrigo se anunciaba la huelga general por no estar de acuerdo los obreros y los contratistas de las obras del pantano del Agueda, pero no ha llegado a plantearse por estar pendiente la U. G. T. de una reunión que se celebrará esta tarde con el delegado del trabajo.

### Solución de la huelga de transportes en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—La huelga de transportes ha quedado resuelta porque la Compañía de San Sebastián y Tolosa ha accedido a que el tranviario despedido Simeón García, sea readmitido con todos sus derechos. El servicio de tranvías y «taxis», que había sido interrumpido, se reanuda inmediatamente. Por la mañana solamente circularon los coches dedicados al abastecimiento y los ocupados por los médicos. Parece que Simeón García ha sido admitido en el Cuerpo de Guardias de Asalto. La huelga de los metalúrgicos sigue igual.

### Preteaden que el Estado les indemnice

BILBAO.—Una comisión de comerciantes dueños de las tiendas asaltadas por los grupos de extremistas en el pueblo de Baracaldo ha visitado al gobernador interino, pretendiendo que el Estado les abone los perjuicios causados por los alborotadores.

### Maniatan a dos guardias

BILBAO.—En la fábrica «Aurrea», de Sestao, durante la pasada pasada penetraron dos individuos provistos de pistolas y, ayudados por tres más maniataron, a dos guardias de la factoría, llevándose una pistola y una tercerola. Los desconocidos huyeron con toda rapidez.

—Una comisión de comerciantes de Baracaldo, cuyas tiendas fueron asaltadas días pasados, han visitado al gobernador interino, al que entregaron un escrito en el que solicitan que el estado les indemnice por los daños que sufrieron.

### Fuego intencionado en una iglesia

—Comunican de Abanto y Ciérvana que entre los escombros de la iglesia parroquial, destruida por incendio, ha sido encontrado un bidón de gasolina, lo que hace suponer que el fuego declarado en aquel templo hace días fué intencionado y no casual como pareció dar a entender el gobernador por los informes que había recibido.

## Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo  
Cementos Asland y Congrejo.  
CASTELAR, 5.

tos de derecha se proponen intensificar su propaganda electoral y dar mítines en todos los pueblos de la provincia.



## TEMAS DEL DIA

### Cursos de religión

Publicábamos en nuestro último número un llamamiento que la «Juventud Católica» de Avila hace a todas las familias cristianas para que envíen a sus hijos a recibir enseñanza religiosa en el domicilio de aquella entidad. Queríamos hoy hacer resaltar la importancia de ese asunto; pero su solo enunciado dice ya por sí mucho más de lo que nosotros pudiéramos expresar.

Cuando en las escuelas públicas se niega a los niños el conocimiento de Dios, ese ofrecimiento de la «Juventud Católica» reviste una importancia sublime y trascendente que no se agradecerá bastante, porque viene a completar la educación de los niños con esa enseñanza que está por encima de todas y garantiza a los padres el pleno desarrollo de todas las facultades y buenos sentimientos de sus hijos.

La escuela pública podrá hacer de ellos hombres cultos, impuestos en todos los conocimientos de la ciencia o el saber humano; pero de poco puede servirles todo ello sin el supremo saber de la ciencia cristiana que moldea sus almas e inclina sus corazones a la virtud, formando la conciencia en la rectitud de toda inclinación honesta y sentimiento superior espiritual.

El hombre, por su naturaleza, está llamado a sufrir mil dolores y desengaños; y cuando en ellos no cuenta con otros lenitivos que los de las ciencias físicas su ánimo se inclinará a la desesperación y el aborrecimiento. El hombre lleva en sí la suprema aspiración de un más allá, de una vida inextinguible, una verdad absoluta y eterna que solo en la religión puede hallar. El hombre, en fin, solo en la religión puede encontrar la fórmula de perfecta armonía y unión con sus semejantes en un fin común a todos, en unas creencias que solidaricen al mundo cada vez mas desquiciado precisamente por la irreligión, por la impiedad, por la incredulidad, engendradora de las más absurdas tendencias subversivas y disolventes.

Prescindimos de presentar la religión como un freno moral práctico de la vida; pero ¿quién podrá negar el admirable y benéfico influjo de la religión en los sentimientos de humanidad, de fraternidad, de apoyo mutuo, de caridad? Podríamos repasar la historia de esas instituciones religiosas que han dado a la Sociedad asombrosos ejemplos de serenidad, de sacrificio y abnegación ante el dolor o la miseria de sus semejantes; podríamos examinar la siembra de bienes realizada por la religión en todas las edades; pero no es preciso llegar tan lejos. Conformémonos contemplando el panorama actual de nuestra patria paragonando la actitud violenta de los descreídos con la de quienes, aún sufriendo el agravio en sus más caros ideales, saben dar el ejemplo admirable de su respeto ante la ley, sin olvidar la fe de Cristo.

No queremos hacer por nuestra parte ningún nuevo llamamiento a las familias católicas, seguros de que no es preciso. Basta con que todos sepán que tienen a su disposición clases gratuitas de religión para sus hijos. Quienes quieran hacer de ellos hombres fuertes, y conscientes de su misión en el mundo, no dudamos que se aprovecharán sin falta de las clases tan afortunadamente establecidas en la «Juventud Católica Abulense».

### Gracias inadmisibles

Ayer surgió un incidente en el Parlamento. Protagonistas: los señores Maura y Pérez Madrigal. Motivo: una interrupción del último. No sabemos cuál sería la interrupción; de desvergüenza la calificó el señor Maura; como quiera que fuera es fácil imaginar que consistiera en una de tantas genialidades del joven diputado y viejo bachiller de izquierdas. El incidente fué insignificante; minúsculo lo llamó el Presidente de la Cámara; hasta como microscópico podría considerarse si se tratara de un caso aislado e incidental. Pero como no reúne estas características sino que, por el contrario, es un espectáculo diario a cargo siempre del mismo interruptor, creemos sinceramente que debía haber llegado el momento de que la propia Cámara impidiera estas expansiones del Sr. Pérez Madrigal. Sería conveniente para el propio Parlamento y también para todos los españoles.

El Parlamento debe ser algo formal que dé sensación al país de seriedad y sensatez. Se dilucidan allí intereses de inmensa trascendencia muy dignos de ser tratados sin bromas ni cuchufletas. Cuando los españoles queremos divertirnos acudimos al circo, o a ver películas del ratón Mickey, o leemos una revista festiva o nos imaginamos la facha de ciertos personajes vestidos con traje de etiqueta. Pero a ninguno se nos ha ocurrido nunca que las elecciones a diputados pudieran tener como resultado el proporcionarnos una sala de espectáculos. Además hay pocas cosas tan aburridas como un *gracioso* sistemático. Lo que una, dos, diez veces entretiene y hace reír, al repetirse invariablemente todos los días a hora fija, causa empalago y molestia.

El Sr. Ortega y Gasset previno en una de las primeras sesiones de Cortes contra posibles payasos; Wenceslao Fernández Florez ha hablado posteriormente del «payaso oficial del partido radical-socialista». Si esas frases pueden aplicarse al Sr. Pérez Madrigal—¡allá ellos!—éste habría llenado ya el objetivo de servir a un filósofo para justificar una profecía y a un humorista para lucir su ingenio. Pero cumplida esta misión—la única que parece ha llevado al Parlamento—debiera adoptar un poco de formalidad o aprender la difícil ciencia de permanecer callado.

Nos importa poco la aureola que para sí o para su partido pueda ganar el Sr. Pérez con su actuación. Pero nos unimos a los innumerables ciudadanos de todas las ideologías que protestan disgustados contra esas gracias que no conducen sino a molestar a otros diputados y a desviar los debates por caminos totalmente impropios de la ocasión y el lugar.

## LAS CALLES DE LUARCA, INUNDADAS POR IMPONENTE AVENIDA

LUARCA.—Repentinamente se produjo una imponente avenida en el río Negro. Las aguas se desbordaron del cauce. Las calles están inundadas. Se ha establecido un servicio de salvamento con numerosas embarcaciones. El pueblo

entero se lanzó a la calle para cooperar a la ayuda de los vecinos amenazados.

La totalidad de las industrias tiene sus locales invadidos. Por ahora no pueden calcularse las pérdidas; pero si continúa la crecida

## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID, 9.—Se abre la sesión a las cuatro.

En ruegos y preguntas el señor Gil Robles protesta contra los abusos de las autoridades gubernativas, que dice que no respetan las garantías de los ciudadanos. Protesta igualmente de la clausura de centros, que restringe la propaganda lícita de los partidos, y de las destituciones de funcionarios, que dice han sido dictadas por ideologías políticas, y en algún caso por artículos periodísticos de carácter técnico que disgustaron a un partido que forma la mayoría. Añade que no existe la independencia del Poder judicial, pues dice que los jueces son objeto de constantes coacciones. Con este objeto se refiere a la separación del servicio del juez que puso en libertad al conde de Guadiana. Se extraña de que esto siga sucediendo después que el ministro de Justicia ha publicado un Código penal en el que hay duras sanciones para las autoridades gubernativas que coaccionan al Poder judicial.

Pido, pues, y con ello voy a terminar—dice—que se traigan a la Cámara los expedientes de los deportados, de los detenidos gubernativos y de los funcionarios que han sido declarados cesantes. Como de costumbre, no habrá quien recoja el ruego. Me refiero, claro es, a los ministros, porque la presidencia ya sé que se encargará de recogerlo y transmitirlo.

Y ahora, concluye, vamos a ver cuántos meses pasan hasta que contesten.

El Sr. Canales, socialista, censura la forma de hacer los nombramientos en el Instituto de Reforma Agraria. Dice que en ese Instituto figura el Sr. Ballester, que fué organizador de la Unión Patriótica en Toledo.

Protesta airado el Sr. Ballester y el ministro de Obras amonesta duramente al Sr. Canales diciéndole que ha faltado a la disciplina y que su proceder es, a más de incorrecto, alevoso.

También le recrimina, en nombre de la minoría socialista, el Sr. Cabello.

El Sr. Canales se lamenta de las censuras del señor ministro de Obras Públicas y dice que él podía citar muchos casos en que el señor Prieto ha faltado a la disciplina del partido. Añade que será difícil que la minoría le sancione, pues es él quien se va espontáneamente de la minoría.

Se pasa al orden del día y continúa la discusión del presupuesto de obligaciones generales del Estado. En el curso de la discusión surge un vivo incidente entre los señores Maura y Pérez Madrigal, originado por unas palabras de éste que aquél califica de desvergüenza. El presidente corta el incidente y se entra en el debate del presupuesto de la Presidencia.

El Sr. Pildain impugna el dictamen y ataca de nuevo los aumentos de Guerra y Marina, y protesta de la escasa consignación para el paro obrero.

Varios diputados le interrumpen y algunos le dicen que si el paro obrero existe es por la persecución de que a los obreros hacen objeto las fuerzas que representa el señor Pildain.

Con este motivo se arma algún barullo en el cual se cruzan palabras entre los diputados vascos varros y todos los demás.

Terminado el debate de totalidad, se suspende esta discusión, y a las ocho y veinte minutos se levanta la sesión.

del río ocurrirá una verdadera catástrofe. Por el momento no hubo que lamentar desgracias personales. Se ignoran las causas que hayan motivado la crecida del río.

## ACOTACIONES

«El Siglo Futuro» del martes, día 8 de noviembre, del año gracioso en que respiramos, habla de la «Soberanía Popular» y va y dice, entre otras muchas cosas, por un piquito de oro que maneja admirablemente una «María Rosa».

«La soberanía del pueblo en la práctica es una cosa absurda. Ahí está como ejemplo la «soberanía popular» en España; presenta, como toda moneda (la moneda con que, mediante el sufragio universal, eligió sus gobernantes), dos caras. En el anverso están el Gobierno y las Cortes Constituyentes, y aunque no sea oro todo lo que reluce, desde luego, brilla con el esplendor de los magníficos coches oficiales, los banquetes de Lardhy y del Ritz, los innumerables enchufes de Cordero, Bugeda y compañía; el «smokin» y los guantes de Prieto... El reverso ya es otra cosa: el pueblo sacrificado, el que trabaja y mal come por la subida del pan, el aumento de los impuestos, etc., y el que no trabaja y no come invadiendo las calles de nuestras poblaciones en interminable y trisísimo cortejo demandando una limosna... Y, sin embargo, éste es el pueblo al que llaman «soberano», coronado de espigas, vestido de andrajos y en su mano, por cetro, la limosna oficial o la de la caridad pública».

Estos del «Siglo Futuro» están en baba. ¡Claro! se empeñan en no salir de las cavernas y no ven clara la felicidad que tenemos en el siglo actual. Al futuro será otra cosa.

Puntos de Wilson, paz universal, Sociedad de Naciones, Ginebra... Y la paz se nos mete por las narices; pero es a tiros. ¡Hasta en Ginebra! No dirán que la paz no está bien asegurada.

De la sesión parlamentaria de ayer:

El Sr. Pérez Madrigal pronuncia unas frases que no se oyen.

El Sr. Maura: Eso es una desvergüenza.

El Sr. Pérez: ¡Que se retire esa palabra!

El presidente: Retire S. S. esa palabra.

El Sr. Maura: No retiro la palabra.

El Sr. Pérez: Que se retire la palabra.

El presidente: Es preciso retirar esa palabra.

El Sr. Maura: Autorizo a su señoría para que retire la palabra.

El presidente: Queda retirada la palabra.

El Sr. Pérez: Tiene que ser el Sr. Maura quien retire la palabra.

El presidente: Ya he retirado yo la palabra.

El Sr. Pérez: No me conformo; ha de retirar la palabra el señor Maura.

El presidente: Se acabó el incidente y no hay más palabra.

Compadecemos muy de veras a la pobre palabra ¡porque debió terminar más mareada que después de hacer seis viajes seguidos en los caballitos!

«Mata una osa que ha pesado más de diez arrobas.»

¡Anda la Osa! Y anda por ahí cada «oso» con peso tan «bruto» sin faltarle la traducción libre del «madroñaire» en francés.

«El país debe saber donde están las soluciones posibles», afirma «La Nación».

Y tiene razón. El país debe saberlo; pero si no lo sabe ¿quién se lo enseña? He aquí la dificultad.

«Para el doctor Marañón la federación de izquierdas es imprescindible.»

Pues a lo mejor nos tenemos que pasar sin la federación, señor Marañón.

*P. Prieto*

Del día

De grande urgencia

¡Pobrecillo Gobierno! ¡Desdichados gobernadores civiles y alcaldes de capitales, villas y pueblos de España!

Porque ésta y sólo ésta es la verdad. El Gobierno, los gobernadores, los alcaldes, y si se puede hacer presión sobre ellos los jueces y los tribunales, no tienen que proceder dentro de las normas jurídicas establecidas y respetando los derechos que reconoce la Constitución;

La escuela única quiere quitar al hijo del dominio del padre y de la Iglesia, pretendiendo desterrar de las almas infantiles toda idea de Dios y de religión, pasando por lo tanto el hijo a ser propiedad del Estado.

Grande es el daño que de momento se hace a la Sociedad, pero mayor es el que a no largo plazo se avecina. ¿Qué se puede esperar de un pueblo falto del freno de la moral cristiana, y por lo tanto sujeto a los instintos materiales?

Esta es la teoría del periódico neo republicano del exmonárquico clervista señor Montiel. El Gobierno no tiene en todos los casos, absolutamente en todos los casos, la obligación de cumplir la ley y el deber inexcusable de someterse a los preceptos de la fundamental, mientras ésta no esté suspendida;

La acción de todos tiene que tender urgentemente a la creación de escuelas, institutos y universidades cristianas. La católica Bélgica atravesó peores tiempos que los que atraviesa España, tanto que hasta en buhardillas y sótanos, tenían que esconderse para educarse cristianamente, pero supieron luchar, supieron los ciudadanos belgas imponerse privaciones y desprendimientos tanto los humildes como los poderosos; y hoy es Bélgica la nación que más florecimiento tienen las escuelas confesionales de la Iglesia Católica.

La asociación católica de «Padres de Familia», ya en Madrid tiene formado grupos y es de esperar que en la católica Avila donde existe también dicha asociación, emplee urgentemente estos trabajos, para lograr arrancar de la enseñanza laicista el mayor número de almas; que de no hacerlo así, tremenda es la responsabilidad que ante Dios primero y ante la humanidad después se nos ha de pedir.

Siendo este trabajo, a los ricos, a los medianos y a los pobres, que todos tenemos el deber de aportar a la obra común su piedra angular unos, otros un modesto ladrillo y los más un granito de arena, para levantar el monumento indestructible del templo del saber iluminado por las luces de la Fe. Vivimos en Avila, patria santificada por San Segundo que dió su sangre por la doctrina del «Buen Maestro Divino» santificada también en testimonio de su fé por el martirio de los hermanos santos Vicente, Sabina y Cristeta, santificada igualmente por la Santa amada de Dios santa Teresa de Jesús, que desde pequeña ardía en deseos de dar su vida por Cristo y más tarde abeló también, ir a convertir infieles, cuando esto no pudo lograr, combatió con todas sus fuerzas y su gran saber las doctrinas luteranas y como era

Los avances del laicismo que a marcha de tren expreso, amenaza con adueñarse de las conciencias de los individuos y en especial de la niñez y juventud, nos fuerza como católicos, como españoles y como responsables directos de nuestra actuación casi nula, a salir de nuestra apatía, pues de no hacerlo así, mereceremos el dictado de traidores a la causa de Dios, de la patria y de la familia. Laicismo en el Estado, laicismo en la escuela, laicismo en universidades e institutos, y convivencia de sexos: son males tan terribles para las almas de nuestra infancia y juventud que puede producir y ya está produciendo generaciones que se pueden llamar de los «Sin Dios».

La escuela única quiere quitar al hijo del dominio del padre y de la Iglesia, pretendiendo desterrar de las almas infantiles toda idea de Dios y de religión, pasando por lo tanto el hijo a ser propiedad del Estado.

Grande es el daño que de momento se hace a la Sociedad, pero mayor es el que a no largo plazo se avecina. ¿Qué se puede esperar de un pueblo falto del freno de la moral cristiana, y por lo tanto sujeto a los instintos materiales?

Esta es la teoría del periódico neo republicano del exmonárquico clervista señor Montiel. El Gobierno no tiene en todos los casos, absolutamente en todos los casos, la obligación de cumplir la ley y el deber inexcusable de someterse a los preceptos de la fundamental, mientras ésta no esté suspendida;

La acción de todos tiene que tender urgentemente a la creación de escuelas, institutos y universidades cristianas. La católica Bélgica atravesó peores tiempos que los que atraviesa España, tanto que hasta en buhardillas y sótanos, tenían que esconderse para educarse cristianamente, pero supieron luchar, supieron los ciudadanos belgas imponerse privaciones y desprendimientos tanto los humildes como los poderosos; y hoy es Bélgica la nación que más florecimiento tienen las escuelas confesionales de la Iglesia Católica.

La asociación católica de «Padres de Familia», ya en Madrid tiene formado grupos y es de esperar que en la católica Avila donde existe también dicha asociación, emplee urgentemente estos trabajos, para lograr arrancar de la enseñanza laicista el mayor número de almas; que de no hacerlo así, tremenda es la responsabilidad que ante Dios primero y ante la humanidad después se nos ha de pedir.

Siendo este trabajo, a los ricos, a los medianos y a los pobres, que todos tenemos el deber de aportar a la obra común su piedra angular unos, otros un modesto ladrillo y los más un granito de arena, para levantar el monumento indestructible del templo del saber iluminado por las luces de la Fe. Vivimos en Avila, patria santificada por San Segundo que dió su sangre por la doctrina del «Buen Maestro Divino» santificada también en testimonio de su fé por el martirio de los hermanos santos Vicente, Sabina y Cristeta, santificada igualmente por la Santa amada de Dios santa Teresa de Jesús, que desde pequeña ardía en deseos de dar su vida por Cristo y más tarde abeló también, ir a convertir infieles, cuando esto no pudo lograr, combatió con todas sus fuerzas y su gran saber las doctrinas luteranas y como era

De muchos monterillas el ideario causa risa y sorpresas, amigo Mario.

La autoridad suprema tanto ha aumentado que hasta a los campanarios se ha remontado, y a las lenguas de bronce.

No deslenguadas, es imponen silencio horas contadas.

Está bien la medida, dice Gaspar, que hay tiempos de silencio y de charlar.

Mas ¿no vea que si poco toca el badajo aumentará por miles los sin trabajo?

¿Que cesan las campanas en sus funciones?

Pues huelgan los maestros de fundiciones.

Y pararán al punto miles de obreros, herreros, fundidores y campaneros.

¿Que no tocan campanas los campaneros?

No venderán cordeles los cordeleros.

Y seguirán creciendo los sin trabajo por que ya no replica tanto el badajo.

Dejad ya los cordeles, mirad la suya, y no habrá zapatero que no se duela.

Porque muchos zapatos que antes subiendo los pasos de las torres se iban rompiendo durarán ahora nuevos años enteros y no tendrán trabajo los zapateros.

Y las cabezas todas de las campanas serán siempre más firmes que las humanas, porque hay muchas modernas y noveleras.

que si no están cascadas están muy hueros.

Reglamentan los toques de campanillos! Habrá que hacer lo mismo con organillos de tugorios, tibernas, cafés y bares, que perturban el sueño de los hogares.

Calla, pues, campanita del campanario, y sé guarda nocturno de mi segratio.

Eres lengua de bronce que acá en el suelo, aunque muda, recuerdas auras de cielo.

No sonará cual antes ya tu badajo mas irán aumentando los sin trabajo y aumentarán las huelgas a todas horas nocturnas y diurnas arrolladoras.

G. Arévalo.

El silencio de los bronces

Bibliografía El incidente ocurrido a «A B C» durante el viaje de Herriot

Hemos leído el libro de la señora doña Carmen Fernández Lara, intitulado «Quince días de cárcel». En él como lo dice su autora, se hace un relato verídico de los quince días que pasó en la prisión.

El motivo de la detención fué sencillamente... una casulla que estaba preparada para que el doctor Albiñana la regalara al señor cura párroco de Martilandrán. Todo lo demás que se dijo y se abultó en los periódicos izquierdistas fueron calumnias.

Es un librito que merece los honores de la divulgación, para desmentar las falsedades de la prensa izquierdista que pone de manifiesto en su obrita la eximia escritora.

Hoy, tenemos el gusto de enviar a la señora directora de «Aspiraciones» nuestra enhorabuena por la reaparición autorizada de la Revista, que tan digna y acertadamente dirige una pluma de mujer y de española.

Hoy, tenemos el gusto de enviar a la señora directora de «Aspiraciones» nuestra enhorabuena por la reaparición autorizada de la Revista, que tan digna y acertadamente dirige una pluma de mujer y de española.

Hoy, tenemos el gusto de enviar a la señora directora de «Aspiraciones» nuestra enhorabuena por la reaparición autorizada de la Revista, que tan digna y acertadamente dirige una pluma de mujer y de española.

Hemos recibido un tomito de poesías intitulado: «Parajes, Pasajes, Paisajes y Paisanajes», del cual es autor el presbítero y celoso sacerdote de Avila D. Santiago Sáez.

El tomito, es de una grata lectura con buena y fácil versificación, medida en acople a los cánones de las Musas.

Todas sus composiciones, están dedicadas a destacar curiosas costumbres de la Moravia y de otros pueblos de Avila.

Por su amenidad y tradiciones que exhuma, sus páginas se leen con una subida placidez del gusto que infunde la refinación poética de valorías rimadas.

Nuestra más cordial enhorabuena al culto sacerdote.

Círculo Cultural Mercantil

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 9.—Han sido inauguradas el lunes día 7 las clases gratuitas que para los socios y sus familiares ha organizado el Círculo Cultural Mercantil. El más lisonjero éxito ha conseguido la feliz iniciativa de sus incansables Directivos y las matriculas han llegado a la sorprendente cifra de doscientas, la cual habla elocuentemente del deseo de aprender y de ampliar conocimientos de los miembros de esta cultural Sociedad. Las clases que se explican son: Contabilidad, por D. Jesús Cermeno, Dibujo, por D. Pedro Donis; Historia de España, por D. M. Jenaro Macías; Francés, por D. Eduardo Ruiz Ayúcar; Música, por el profesor Sr. Marín; y Caligrafía, por D. Francisco M. Duque.

Con este motivo se encuentra concurrencidísimo el local social, y esperamos que, no decayendo el entusiasmo de alumnos y profesores, resulte magníficamente eficaz el esfuerzo del Círculo.

El cuadro artístico de la misma sociedad comenzará dentro de breves días los ensayos de una zarzuela para representarla a mediados de diciembre. Esperamos que la interpretación sea un nuevo éxito que en su nutrido haber se apunte el Círculo Cultural Mercantil.

El cuadro artístico de la misma sociedad comenzará dentro de breves días los ensayos de una zarzuela para representarla a mediados de diciembre. Esperamos que la interpretación sea un nuevo éxito que en su nutrido haber se apunte el Círculo Cultural Mercantil.

El cuadro artístico de la misma sociedad comenzará dentro de breves días los ensayos de una zarzuela para representarla a mediados de diciembre. Esperamos que la interpretación sea un nuevo éxito que en su nutrido haber se apunte el Círculo Cultural Mercantil.

El cuadro artístico de la misma sociedad comenzará dentro de breves días los ensayos de una zarzuela para representarla a mediados de diciembre. Esperamos que la interpretación sea un nuevo éxito que en su nutrido haber se apunte el Círculo Cultural Mercantil.

Avila.—Tip. y Bas. de San Martín.

De enseñanza

Plazas para proveer por los nuevos inspectores

El domingo último publicamos la lista de opositores y opositoras aprobados en las oposiciones a Inspectores de Primera Enseñanza. Hoy damos las vacantes reservadas para ellos en las provincias que se indican

Inspectores: Albacete una, Alicante una, Avila una, Cáceres una, Tenerife tres, Las Palmas dos, Castellón una, La Coruña dos, Cuenca una, Granada una, Guipúzcoa una, Huelva una, Huesca una, Jaén una, León tres, Lérida una, Logroño una, Lugo cuatro, Melilla una, Navarra dos, Orense dos, Oviedo cuatro, Palencia una, Pontevedra dos, Salamanca una, Santander una, Soria dos, Teruel una, Vizcaya una y Zamora dos.

Inspectoras: Almería una, Cáceres una, Lérida dos, Logroño dos, Lugo dos, Orense dos, Oviedo una y Teruel una.

Clases de adultos

Creemos que pronto se resolverá el problema de las clases de adultos.

Al habilitado de Madrid se le ha dado orden de que haga efectivas las consignaciones para el material de dichas clases. Lo que hace suponer que se abrirán antes de terminar el semestre.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Oposiciones a plazas de Madrid y Barcelona

Ayer comparecieron en el Museo Pedagógico los opositores aspirantes a las plazas de Madrid y Barcelona. El Tribunal señaló a los cuatro primeros que hoy actuarán en el grupo escolar Carmen Rojo. Asistieron todos los admitidos menos uno.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

verbo y acción, fundó conventos, reformó monasterios, llena siempre su alma del mandato divino de mirar por la honra del Esposo sin que nada la acobarde y teniendo siempre este lema por divisa «Dios lo quiere adelante».

El Peregrino del Ideal.

Transforme su vida disipe la Neurastenia tomando desde hoy mismo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Regenera, fortalece y vivifica. No admita el Reconstituyente a granel. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

«La Actividad», Gestiona Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

INTENTO DE MANIFESTACION COMUNISTA

LAS PALMAS.—Los elementos comunistas intentaron organizar una manifestación para conmemorar el XV aniversario del Soviet ruso.

El gobernador civil prohibió la manifestación por no haberse solicitado previamente autorización para ella, siendo disueltos fácilmente los grupos.

Se practicó la detención de cuatro comunistas que ofrecieron resistencia, siendo liberados poco después.

El corresponsal de «El Debate» en París telegrafía a su periódico la impresión que ha causado en los medios periodísticos de la ciudad del Sena la conducta de los corresponsales franceses que acompañaron al Sr. Herriot en su reciente viaje a España. La responsabilidad de este acto de descortesía cae, al parecer, sobre el embajador M. Herbet, según se deduce del telegrama que a continuación transcribimos:

«PARIS, 7.—Extraordinaria y aprobatoriamente ha sido comentado el artículo que, en desagravio a la prensa española publicó el domingo en la primera página del diario que dirige, el más importante de los cotidianos vespertinos de París, Leon Balby. El conocido periodista no sólo ha hablado en nombre del citado órgano, sino de manera especial, como presidente de la Asociación de Directores de periódicos de Francia.

Tiene interés, además, el texto, porque parece indicar una declaración colectiva de los enviados especiales que acompañaron a Herriot en su viaje a Madrid.

En este texto endosa Balby a la representación oficial de su país en España, la responsabilidad del incidente ocurrido a propósito de la invitación de «A B C»: «Una consigna—dicen los últimos párrafos del artículo—llegada de la Embajada francesa en Madrid, desvió a nuestros camaradas de la casa de «A B C», a la cual estaban invitadas.

El pretexto que para ello se dió fué que ese periódico no era ortodoxo, y que, además, se hallaba suspendido. Cabe deplorar que las oficinas de la Embajada francesa, por un exceso de celo inadecuado, hayan puesto a nuestros camaradas en situación tan difícil, arrojando sobre ellos la mancha de una incorrección que no está en sus hábitos, y cuya responsabilidad no quieren asumir».

ALMANAQUE TRATA DE TODA INFORMACION DE TODOS LOS MESES Y ENTRETENIENE A TODOS. ALMANAQUE DE TODOS LOS MESES Y ENTRETENIENE A TODOS. ALMANAQUE DE TODOS LOS MESES Y ENTRETENIENE A TODOS.

ANUNCIO DE CONCURSO PARA SUMINISTRO DE LEÑA DE ENCINA

Siendo necesario adquirir leña de encina, seca, en rajas, con destino a los establecimientos provinciales de Beneficencia se hace público por medio de este anuncio, para que los que deseen hacer el suministro presenten pliegos cerrados, con ofertas de precios y condiciones, en esta Presidencia, Palacio de la Diputación, todos los días de once a doce y media, y serán admitidos hasta las doce del día diez y seis del actual.

Avila 10 de noviembre de 1932. El Presidente, R. Fontanilla

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL

Día 11. Viernes.—Santos Martín y Verano, obs., y Bartolomé, cfs.; Menas, solitario, y Valentín, Feliciano, Victorino y Ateodoro, mrs

CULTOS

Patronato de Animas

Magdalena. Continúa el novenario en sufragio de las Animas del Purgatorio. Por la mañana a las diez y media misa cantada.

Por la tarde a las seis, rosario, plática a cargo de don Félix Pérez Arribas, coadjutor de San Juan ejercicio propio y solemne Responso

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

Sección de Anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS



¿?
A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica. EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - París)
4 TOMOS 4
INFORMARÁ EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES
54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado)
SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal
Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)
EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr...
Biblioteca 125 Novelas interesantes...
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase a la oficina de la Biblioteca PATRIA, Francisco Ferrer, 119 - MADRID
B. de proyección...
125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00.
FIRMA

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y du rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Por Vd. EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.
Domicilio, Madrid, ALCALA, 43.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núm. 2, 4



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA
Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre.
Vapor Orduña, 9 de octubre.
Moto nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre.
Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.
PRECIOS EN TERCERA CLASE
Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 645,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.
Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 1441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Eugenio Aubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
«Rosa Perrina», por Alicia Puje... Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Segunda edición
«Kitty», por K. Tyuan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douziac... Segunda edición
«Niños», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio boreal», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kersica», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble larva», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tertre... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fleran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke... Primera edición
«Paulina», por G. de Wally... Primera edición
Y otras muchas en preparación

Tomes en 8.ª, a pes. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA
Alas
EMPRESA ANUNCIADORA
Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID
Publicidad en todos los sistemas
Proyectos y presupuestos gratis

PRIM Ortopédico EN AVILA
El famoso ortopédico de Madrid (Preciados, 33) recibirá en Avila el 14 de noviembre, en el Hotel Inglés.
HERNIADO
Devolveremos a usted su importe si no está conforme con nuestro tratamiento
Setenta años de seriedad profesional nos obligan cada vez más a tratar con honradez y equidad a todos nuestros favorecedores.
El aparato anatómico-mecánico creado, es único y de completa adaptación, sin trabas, y cómodo.
Garantizamos con nuestra firma la contención de todas las hernias, alejando el pelgro y colocándolo en el acto camino de la curación.
En el precio, que oscila entre 100 a 250 pesetas, según caso y clase, va incluido todo nuestro tratamiento, que puede durar, en algunos casos, hasta varios años, así como el arreglo de averías que se relacionen con el buen funcionamiento y cuantas visitas de sean hacernos.
Niños herniados: Con nuestro seguro y cómodo tratamiento quedan todos curados, sin excepción, en seis meses. Precio, de 50 a 100 pesetas.
Piernas artificiales por tendones condensadores. Corsés ortopédicos para desviaciones, mal de Pott. Aparatos para piernas y pies torcidos. Tuores blancos. Parálisis. Fajas para vientres abultados, estómago y riñón caídos, etc
Visitenos en AVILA el 14 de noviembre, Hotel Inglés; SA LA MANCA, 15, Hotel Comercio.

Grandes existencias y variado surtido DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valencia) ALAEJOS

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA
No se tiña V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.
Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:
PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general, F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.025

Tres meses gratis
OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE
puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.
Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.
NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.
Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA.
Domicilio en.
Provincia de.
Calle.
desea recibir un número de muestra.
desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

¡Va usted a Madrid!
No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»
RAAY Mayor, 4. MADRID
Recambios Ford (antiguo y moderno) Citroen, etc.
Accesorios de automóvil. Bicicletas a plazos. Artículos de piel, football y tennis. Envios provincias.

DEL AYUNTAMIENTO

CADA VEZ MAS PLUMBEOS

[Bueno! hoy no hablaremos de la escasa puntualidad de los concejales en asistir a las sesiones para que no nos digan que nos ponemos pesados; pero si diremos que se entretuvieron charlando un buen rato en se retaria varios concejales donde un edil republicano de abolengo evocó hasta el Evangelio, para decir que el hombre no es más que polvo. ¡Señores que evocación! Creímos que el buen humor habitual en algunos, iba a trocarse en llanto, pues alguien acotó las palabras del munícipe diciendo: ¿Y para eso trabaja uno tanto? ¿para convertirse en cenizas? Aquello parecía el principio de una sesión necrológica en vez de una sesión municipal, a no ser porque las voces del respetable que se impacientaba pedían a grito «pelao» que se abriese la sesión.

Por fin, cuando después de las siete y media el secretario ordenaba a los alguaciles fuesen en busca de concejales y les llevasen al salón de cualquier forma... apareció un socialista que completaba el número determinado por la ley. Entonces el Sr. Linares abrió la sesión con asistencia de los señores Melero, Meneses, Sancho, Medrano, San Román, María Domínguez, Hernández Fernández, Regadera, de la Asunción, Fontanilla y María García.

Mientras el señor secretario leía el acta de la sesión anterior, pensábamos nosotros, si la «corrida» sería de mira, a juzgar por el lleno que se observaba en los «tendidos» pero la primera parte transcurrió monótona y casi, como decíamos antes, en sentido necrológico... ¡Hasta algunos concejales de esos que no hacen más que meterse en todo, tenían cara de tristeza! Aprobación del acta, nóminas y cuentas entre ellas una de D. Nicasto Medrano de cuatrocientas y pico pesetas por objetos para premios a los alumnos de dibujo y música, proyecto de variación de la carretera de Villacastán a Vigo en la parte correspondiente a la entrada del paseo del Dos de Mayo, derribo del solar de la calle de Talistas para la construcción de grupos escolares, licencias de obras, propuestas de la comisión para la provisión de cuatro plazas de bomberos, licencias de aperturas de establecimientos, y aprobación del informe de Intervención sobre las reclamaciones formuladas por algunos vecinos que creen no deben pagar el arbitrio de insalubridad de sus fincas, por tener hechas las obras a que se refiere el impuesto. Todos estos asuntos se deslizaron en la paz más octaviana.

Pero rompió el fuego una reclamación de las monjas del convento de San José que solicitan les sea rebajada la cavidad que por gotero a la vía pública se les ha cobrado, toda vez que los que hicieron la medición sufrieron un error. Intervención in forma favorablemente esta petición, pero el Sr. Meneses, (¡claro, tratándose de monjas! ¡No iba a quedar la cosa así, así!) solicita quede el asunto sobre la mesa para ir él a efectuar las medidas, y que paguen lo justo, porque le parece que Intervención ha rebajado mucho. ¡Ecos técnicos están en babil!

Se presentan diversas instancias solicitando la abolición de impuestos por distintos conceptos y todas son informadas favorablemente.

El Alcalde nos tenía preparada una sorpresa, y agradable por cierto. Nos soltó a bocejarlo la noticia de que se han puesto al habla con él los directivos del Colegio de Huérfanos de ferroviarios para manifestarle que si el Ayuntamiento está dispuesto a dar lo que en otro tiempo ofreció, probablemente se construirá en Avila una filial del citado establecimiento.

El Sr. Meneses acoge la noticia con reservas; diciendo que si no se

rá Avila engañada como en otras ocasiones; y antes de hacer ningún ofrecimiento manifiesta que es necesario saber si se construirá o no ese edificio.

El alcalde invita a los concejales a la apertura de la cantina escolar que se celebrará el próximo sábado; y el Sr. Melero da cuenta de tener noticias de la Dirección de Prisiones de que si se trasladan a otro local las oficinas del Juzgado de Instrucción se invertirán en obras para la cárcel 50.000 pesetas.

El Sr. Meneses dice que se chille y se escandalice al ministerio de Obras públicas para que mande dinero para obras como a otras poblaciones. (Al llegar a este punto el salón queda a oscuras por haberse fundido los plomos del Palacio Consistorial, y pensamos para nuestro capote: ¡Adios Electric! ¡Te has caído! Pero las que cayeron fueron unas cuantas velas a cuya luz cavernaria el Sr. Fontanilla, dió al edil socialista un revolcón, que fíanse ustedes de los de los malos toreros con los bichos de casta. Le dijo en primer término que no se explicaba la oposición disimulada a la construcción del Colegio de huérfanos de ferroviarios cuando venía a resolver en parte la crisis del trabajo; que el Ayuntamiento debe acordar en este momento dar a aquella las máximas facilidades; y que si el ministro de Obras Públicas no manda mayores cantidades es porque está dolido con esta provincia por cuestiones electorales. ¡Canastos con D. Inda! ¡Ignorábamos que tuviese dolores intestinos! Y como no podía faltar (ante el fallo de los plomos eléctrico) salió a relucir el asunto manoseado de la luz que tomó a su cargo el Sr. Meneses.

Le contesta el Sr. San Román dándole cuenta de la visita del ingeniero jefe de industrias del Ministerio del Trabajo, y de haberse entregado al ingeniero industrial de la provincia los antecedentes que obran en el Ayuntamiento para que informe técnicamente sobre el tendido de la red, y en cuanto a la colocación de lámparas dice que hay puestas más de 1 500 de exceso de las que figuraban en el contrato. ¡Parece que en este asunto se ha hecho ya «luz».

El Sr. San Román pregunta por qué se han suspendido las obras de la plaza de Basco Ibáñez, dando el Sr. Meneses algunas explicaciones sobre lo que ha motivado la paralización de dichas obras, añadiendo que con o sin autorización se debía derribar el paredón famoso, tomándose por sí el Ayuntamiento las atribuciones que no se le conceden.

Después de algunos ruegos y preguntas sin interés, se levantó la sesión a las diez menos cuarto.

Adoración Nocturna

Mañana, viernes a las once de la noche, celebrará la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad la Vigilia mensual en sufragio de las benditas animas del Purgatorio.

Será pública hasta las doce y por la mañana desde las cuatro y media.

SE VENDE la casa número 20 de Pi y Margall. Razón, Isaac Peral, 5.

RES EXTRAVIADA

El día 3 del actual por la tarde desapareció de la feria de Zarzuela del Monte (Segovia) una vaca que atiende por «Coneja» enzarzillada de las dos orejas, con un bulto pequeño en la tripa, edad cerrada y herrada de la mayoría de las extremidades.

Su dueño Carlos Orefudo en Fuentesmilanos (Segovia) gratificará y abonará gastos a la persona que dé razón de la misma.

EN SANTO TOMAS

El 16 de diciembre del pasado año 1931 S. S. Pio XI elevó a los altares y declaró Doctor de la Iglesia a San Alberto Magno, Maestro de Santo Tomás de Aquino. Para celebrar la canonización del nuevo Doctor de la Iglesia, gloria de la Orden Dominicana, los Padres del Colegio de Santo Tomas celebrarán un solemne triduo religioso del 15 al 15 del corriente mes. Y con el fin de que aparezca ante los católicos de la ciudad de Santa Teresa la sagrada cátedra el P. Luis Urbano, Dominico, bien conocido en España por sus conferencias de San Ginés de Madrid, y por la repetida radiación del



SAN ALBERTO MAGNO, DR. DE LA IGLESIA

ejercicio de las Siete Palabras desde la iglesia de San José de aquella capital. Los católicos de Avila escucharon también su vibrante palabra con ocasión de grandes fiestas celebradas algunos años hace en la Santa Iglesia Catedral.

Oportunamente se anunciará en la sección religiosa de este Diario el orden y horas de dichos cultos.

El ejercicio de la tarde que precederá al sermón empezará a las seis. El martes día 15 celebrará de pontifical nuestro Reverendísimo Prelado, y los días anteriores los Padres Carmelitas y Franciscanos de esta ciudad.

La bendición estará a cargo de los PP. Paulas, y la parte musical será interpretada por el coro del Colegio y elementos de la Catedral y Seminario.

Jurado mixto de trabajo rural

El señor presidente de este Jurado mixto D. E. Ortega, nos remite la siguiente nota:

Habiéndose presentado varias dudas sobre la interpretación de las Bases, esta Presidencia se cree obligada a hacer públicas las siguientes aclaraciones:

1.º El jornal de diez pesetas que la Base 26 fija para los hacheros de corta y libra de arbolado forestal se entiende para los que cortan y preparan la madera para sierra, y trabajos de muebles; los que podan y limpian olivos y encinas como hacheros se incluyen en la base 25 con jornal de cinco cincuenta pesetas, y los peones que recogen y parten esta leña cobrarán como jornaleros según la base 25.

2. Los pastores están exceptuados de la jornada de ocho horas, del descanso dominical y del turno entre obreros, por las leyes correspondientes, no siéndoles aplicables mas que la base 27, lo referente a comida y alojamiento de la 7.ª y la base 2.ª que declara válidos los pactos particulares en lo que no se opongan a las Bases aprobadas.

Igualmente interesa hacer constar que la legislación no limita jornada de trabajo para los patronos que labren sus tierras, propias o arrendadas en las que pueden trabajar ellos, sus mujeres y sus hijos no emancipados libremente.

Avila 9 de noviembre de 1932. El presidente, E. Ortega.

OCASION

Por ausencia se venden 60 huebras tierras sembradas con buena casa labor, pudiendo ceder 34 huebras renta muy baratas, facilidad pago. Dueño Honorio Alvarez en Carracillo (Salamanca).

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

AVISO AL PÚBLICO

El acreditado industrial Lorenzo del Olmo pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha empezado la matanza de cerdos y donde encontrará el público toda clase de géneros en inmejorables condiciones.

SAN SEGUNDO, 9 y 11

Ecoss de sociedad

Necrológicas

En la tarde de hoy ha tenido lugar el entierro de la distinguida señora doña Laureana Pindado Lucas, que a la avanzada edad de 82 años y después de recibir los Santos Sacramentos con la ejemplar piedad y devoción que fueron sus cualidades características durante su vida, entregó ayer su espíritu al Señor. Inspirada siempre por las máximas de la Iglesia y por sus sentimientos nobles y elevados supo hacer de su casa un modelo de hogares cristianos, rodeando de bienestar a su esposo (muerto hace bastantes años) y educando a sus hijos en los más sanos preceptos de la moral católica con lo que formó ciudadanos prestigiosos, a más de entregar una hija a la Benemérita Orden de Hjos de la Caridad.

Su vida piadosa, sus costumbres austeras, su caridad inagotable y lo afectuoso de su trato la rodearon de una merecida aureola de simpatía y respetabilidad y han ocasionado a su fallecimiento profundo y sincero dolor entre las numerosas amistades de la familia, como se ha patentizado en el acto del sepelio.

A todos sus familiares, muy especialmente a sus hijos, nuestros buenos amigos D. Juan y D. Castor Marín, hacemos presente nuestro pésame uniendo a las suyas nuestras oraciones por el eterno descanso de la difunta.

Ascenso

Por orden de ayer ha sido ascendido a coronel el primer jefe de esta comandancia de la guardia civil D. Fulgencio Gómez Carrión, quien queda en la situación de disponible.

Al propio tiempo que le enviamos nuestra cordial felicitación por su ascenso, lamentamos su ausencia de esta capital donde contaba con innumerables simpatías, y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo cargo.

A. Ismael Pérez ABOGADO

Ofrece a sus amigos y clientes su nuevo domicilio y bufete profesional en el principal de la casa número 9 de la plaza de la República, antes de Santa Teresa.

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de D. Faustino Jiménez ocurrido en Aldea del Rey. A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebra la señorita Ernestina Garrido.

Vineros

Hoy ha pasado el día en Avila el virtuoso párroco de Navas del Marqués, don Jesús Marín.

Sucesos del dia

Una «turca» en Avila

A los pacíficos vecinos de la calle de Cobaleda, se les crisparon los nervios al oír desgarradores gritos de auxilio.

Con las precauciones consiguientes y en fila india, subieron a un piso galudos por aquellas «pitadas», que parecían las de un tren pidiendo «vía libre»...

Con los vecinos iba la policía avisada por aquellos.

El cuadro fué realmente sangriento.. de vino tinto. Rosalía Sáez, yacía en el suelo que era una miniatura del «Mar- Rojo»...

Total: una «turca» de «órdago» ó un agudo ataque de alcoholismo, si prefieren ustedes la designación técnica Rosalía ha sido denunciada por escándalo y embriaguez.

Vaya una «Rosa»... se líra con el tinto, y les hace sudar tinta china a los vecinos.

¡Que la duerma en paz! Puntos de sutura.

Hurto de vacas

La Guardia civil ha detenido en San Juan del Molinillo a los vecinos Rafael y Félix López, padre e hijo, como presuntos autores del hurto de tres vacas y una yegua, propiedad de varios vecinos del citado pueblo.

Ambos familiares pasaron a disposición del juez de Instrucción de Cebrosos.

Cazadores furtivos

En el término de Narrillos de San Leonardo la Guardia civil sorprendió a dos cazadores furtivos, que se dieron a la fuga al divisar a la pareja.

Esta después de una accidentada carrera logró detener a uno de los furtivos que resultó ser Ladislao Blazquez, quien fué llevado a la presencia del juez.

Indocumentado

Por indocumentado ha sido detenido en el tren Juan Pulido, que manifestó se había fugado del Hospicio de Jaén. Quedó a disposición de las autoridades.

Por infracciones

Por cometer diversas infracciones a los distintos reglamentos y leyes han sido denunciados Manuel Cabrero, Doroteo Díaz, Gonzalo Bardón, Félix Gómez, Jesús Sánchez, Vicente García e Ildefonso Hidalgo.

ANUNCIO

Ama de cría, casada, de 28 años que dió a luz hace tres meses, buenas condiciones, se ofrece a criar.

Razón. Reveriana Santamaría. Santamaría de las Caballero. Avila

El próximo sábado tendrá lugar a las 12 de la mañana la inauguración de la nueva cantina escolar establecida en la Escuela de San Roque.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA Apartado 8. Medina del Campo.

Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Prueben la especialidad en salchichas que esta casa elabora.

Norberto González de Vega MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho. Ex médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza) Análisis relacionados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc. SAN SEGUNDO, 26. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Noticias extractadas de última hora

MADRID 10, 430 tarde.—Acción Popular prepara un gran mitin en Madrid para el 27 del actual. Tomarán parte en él significados elementos de Madrid y provincias. En la Secretaría de la Agrupación se ha creado una sección para resolver las consultas sobre legislación agraria, hacer instancias y formular recursos; estos servicios estarán a la disposición de los socios que tengan por lo menos dos meses de antigüedad.

—Se celebró Coesejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. Al salir el Sr. Azaña dijo que el ministro de Estado había dado cuenta de que el embajador de Méjico había invitado oficialmente al Presidente de la República española para visitar aquel país.

Agregó el Sr. Azaña que el Gobierno ha visto con satisfacción esta invitación y que la ha aceptado en principio dejando para más adelante la fijación de la fecha, según lo aconsejen las circunstancias.

Se firmaron numerosos decretos entre ellos el proyecto de obras de la estación central de Madrid. No se trató en la reunión de asuntos políticos. Al Sr. Casares Quiroga le preguntaron los periodistas si se había tomado alguna determinación sobre el caso del Dr. Albifiana de quien se dice hallarse en grave estado. Contestó el ministro que según un certificado del médico de los Guardias de Asalto que le ha reconocido lo que padece Albifiana es una hipercloridria, enfermedad que no exige el traslado del paciente.

—«La Gaceta» publica un decreto autorizando al ministro de Obras para contratar mediante subasta pública la regularización del arroyo Las Berlanas de los términos de Hermansancho, San Pascual y Bohodón (Avila).

BARCELONA.—Ha llegado a esta el doctor Eckener que visitó la Generalidad siendo recibido por el Sr. Maciá. El famoso aeronauta alemán trabaja en la creación de vías aéreas entre Europa y América y ha dicho que le interesa disponer de sitios fijos para establecer aeropuertos en Pernambuco y en España con objeto de crear una línea de correos rápidos en dirigibles que se crucen en el camino.

Ha asegurado que la navegación aérea ofrece mayores seguridades que la trasatlántica. El Sr. Eckener estuvo en la estación transmisora de radio desde donde saludó al pueblo barcelonés y al mariscal Hindenburg.

NEW YORK.—Parece que el Gobierno republicano continuará el Poder hasta el 4 de marzo próximo. Con objeto de dar fácil paso a la política democrática se ha nombrado a Roosevelt secretario de Estado y a continuación se le transmitirán los poderes por medio de dimisiones de Hoover y Curtiss.

GINEBRA.—Se ha ordenado la movilización de un regimiento de soldados escogidos y de un batallón en vista de que los socialistas han decidido declarar la huelga general. Se confirma que a consecuencia de los sucesos de ayer resultaron 10 muertos y 75 heridos algunos de los cuales se encuentran en período agónico.